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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2024/25:1210 Stöd till företag i ekonomiska svårigheter

Antalet konkurser i Sverige ökar. Många annars livskraftiga företag drabbades 
hårt av pandemin och har haft svårt att återhämta sig, framförallt när uppskov 
med skatt nu ska återbetalas. Statistik från Tillväxtanalys visar att antalet 
företagskonkurser i Sverige under 2024 var det högsta sedan 1996. Totalt gick 
10 762 företag i konkurs, vilket innebär en ökning med 21 procent jämfört med 
2023. Dessa konkurser berörde 26 829 anställda, en ökning med 30 procent 
från föregående år. Den höga nivån av företagskonkurser i Sverige indikerar ett 
behov av åtgärder för att stödja företag i ekonomisk kris.

I flera andra europeiska länder, bland annat Danmark, Finland, Tyskland, 
Spanien och Frankrike har olika system för att hjälpa företag i ekonomiska 
svårigheter införts med goda resultat. Dessa system erbjuder kostnadsfri 
rådgivning och stöd till företag i kris, ofta finansierat med offentliga medel, och 
har visat sig kunna förebygga konkurser och rädda både arbetstillfällen och 
affärsidéer. EU-projektet Early Warning Europe har hjälpt över 3 000 företag 
att undvika konkurs genom att erbjuda rådgivning och stöd.

I Sverige drivs Early Warning som ett privat initiativ utan statligt stöd. Behovet 
är stort, och många företag befinner sig i en ekonomiskt utsatt situation. Tidiga 
insatser kan göra stor skillnad – både för företagen och för samhället i stort.

Med anledning av detta vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba Busch:

 

Vilka förebyggande åtgärder avser ministern att ta initiativ till för att minska 
antalet konkurser bland seriösa svenska företag?

………………………………………

Angelica Lundberg (SD)

Från Riksdagsförvaltningen
2025-05-23
Besvaras senast
2025-06-04 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


